
年代 人 比率

１．１０～２０代 8 6%

２．３０代 13 9%

３．４０代 30 21%

４．５０代 50 35%

５．６０代以上 38 26%

６．無回答 4 3%

合計 143 100%

居住地 人 比率

１．和光市内 119 83%

２．和光市外 18 13%

３．無回答 6 4%

合計 143 100%

業種 人 比率

１．会社員 60 42%

２．団体職員 2 1%

３．公務員・教員 7 5%

４．自営業 4 3%

５．学生 8 5%

６．主婦・主夫 24 17%

７．パート・アルバイト 21 15%

８．無職 13 9%

９．その他 1 1%

10．無回答 3 2%

合計 143 100%

利用の割り合い 人 比率

１．ほぼ毎日 3 2%

２．週に３～４回程度 19 13%

３．週に１～２回程度 101 71%

４．月に１～２回程度 14 10%

５．年に数回程度 2 1%

６．無回答 4 3%

合計 143 100%
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和光市勤労福祉センター利用者アンケート集計表

・対　象：和光市勤労福祉センター（アクシス）利用者

・期　間：令和４年１月２６日（水）から２月２７日（日）まで

・方　法：施設窓口で利用者に配布し、施設に設置した専用回収箱に投函

・回答数：１４３人



利用金額 人 比率

１．安い 44 31%

２．ちょうどよい 86 60%

３．高い 7 5%

４．その他（安い・ちょうどよい両方） 3 2%

５．無回答 3 2%

合計 143 100%

複数回答あり、延べ人数 人 比率

１．家や会社から近い 95 23%

２．運動不足の解消ができる 120 29%

３．設備が充実している 76 18%

４．利用料金が安い 73 17%

５．講座が充実している 36 9%

６．友人、知人に誘われて 16 4%

合計 416 100%

・総合体育館より設備が充実している

・団体のコミュニケーションの場として利用できる

・ジムエリア以外にも休憩、飲食スペースがあり、使いやすい

・健康の増進や他の利用者との交流が図れる（同様意見６）

・無料の駐車場が良い（同様意見４）

・施設が清潔に保たれている（同様意見２）

・スペースが広くジムエリアが使いやすい（同様意見１）

・指導員が常駐しており、安心感がある

・血圧計、体重計など、健康管理に良い機器がある

・コロナ過において、運動不足やコミュニケーション不足を補ってくれる

・体育室（アリーナ）が使いやすい

・家では使用できない設備がある

・勤務後に汗を流していける環境が整っている

・月料金でなく、教室は参加した時に払うので無駄がなく参加しやすい

・ヨガ教室など自分の状況応じた講座、教室が充実している（同様意見８）
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【施設の良い点について、記載回答例】

・お風呂が広くて気持ちがよい（同様意見１５）

・指導員、講座講師、スタッフが親切である（同様意見９）

・ベンチプレスやフリーウエイトが充実していて、使いやすい（同様意見７）



・料金は若干上げても通い続けるので、存続を希望する（同様意見４）

（裏面に続く）

・市民の健康作りの場所を無くすのはどうかと思う。

・施設を民間に託すなどして、うまく利用できるようにしてもらいたい。

・アクシスのフリーウエイト設備は、４市の施設で一番利用しやすい

・利用者の多い時間のみの営業日とするなどして、廃止より縮小を望む

・他市のジムは安くても続いているのに、なぜアクシスだけ無くすのか

・公営でアクシスと同様の運動ができる環境を市内に残してほしい

・アクシスの経費を黒字にするような施策を、産業支援課は考えたことがあるのか

・廃止前提でなく、市民の健康維持、向上に貢献する施策、企画を考えるべき

・運動は医療費の削減につながり、健康増進施設が切り捨てられるのは本末転倒

・民間の高いジムの料金は、高すぎて払えない。

・継続を希望するが、廃止の理由を詳しく知りたい

・施設があることが市のＰＲになり、市外の人にも開放してアピールした方が良い

・台数が多い自転車は減らしてでも、ウエイトマシーンを残してもらいたい

・総合体育館のジムは使い勝手が悪いので、この施設を残してほしい（同様意見１）

・アクシスの再生、改築、建替えの前向きな審議はできないのか（同様意見１）

・施設経費がそこまで財政に影響があるは思わず、他のところを削る検討を

・複合的な運用や、ＰFIやコンセッションなどの運営方法の検討を（同様意見１）

・浴室の廃止はやむを得ないが、ジムは存続してほしい（同様意見２）

・拙速な廃止は少々乱暴すぎる（同様意見１）

・コロナが収まれば利用者が戻るから、今見直すべきではない。（同様意見１）

・料金が少し高くなっても、現状を維持してほしい（同様意見１）

・場所が悪く、バスなどのアクセスも悪い（同様意見１）

・ジムが廃止なら、ベンチプレス等は総合体育館に移してもらいたい（同様意見１）

・サウナと風呂は廃止し、シャワーだけでも良い（同様意見１）

・健康寿命を延ばすという方針に反し、経費だけで廃止はおかしい（同様意見１）

・浴室の廃止に反対（同様意見２）。

【アクシスの今後の在り方について、ご意見、ご要望などについて、記載回答例】

・講座や教室、お風呂、アスレチックジム設備は健康増進のため必要であり、今までど
おりの運営継続を強く望む（同様意見４２）

・ヨガ教室、ピラティス教室等の講座を続けてもらいたい（同様意見５）

・毎週月曜日の休館はやめて、今まで通りの休館にしてほしい（同様意見３）



・経費に関して説明不足を感じる。赤字であるなら、その点を伝えてもらいたい。

・いつも空いていてありがたいが、税金がもったいないから運営を見直すのは賛成

・最初から利用しているが、30年も営業していると故障だらけで、見直しはよい

・お風呂の維持費が大変ならば、無くしてもよい

・お風呂はいつも１、２名で運営には疑問を感じるし、税金がもったいない

・故障が目立ち、お金がかかるのも分かる。運営状態が分かれば変更も選択の一つ

・講座はいつも同じ人で人数も同じ、ジムも利用者が少なく、なくしてもよいと思う


